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Jourhavande ldrare: Lotta Hallberg

Redovisa och motivera kort alla dina lésningar

1

I en affar har man under en tid registrerat andelen kunder (=kop) som
handlar minst en kravmérkt vara vid ett koptillfalle. Andelen visade sig var
40%. Vid ett senare tillfalle valdes 10 kunder ut slumpméssigt.

a) Berilkna sannolikheten att alla 10 har handlat minst en kravméarkt

vara.
b) Berikna sannolikheten att minst 40% av dessa 10 har handlat minst
en kravmérkt vara. 3p

2

I en hiss star det anslaget att den tar hogst 8 personer eller hogst 630 kg.
Anta att en vuxen persons vikt 4r normalfordelad med medelvikt 75 kg och
standardavvikelse 5 kg. In i den beskrivna hissen gar 8 vuxna personer plus
en hund vars vikt &r normalférdelad med medelvikt 35 kg och
standardavvikelse 3 kg. Hissen ar Overbelastad om dess last 6verstiger
630kg. Beriikna sannolikheten att hissen blir éverbelastad. 4p

3

Vid en kvalitetskontrollavdelning pa ett foretag som tillverkar
mikrovagsugnar vill man ha koll pa den stralning av mikrovigor ugnarna
lacker da luckan ér stingd. Darfér har man slumpméssigt valt ut 42 ugnar
och métt den lackande stralningen.
Resultat:
Stralning= 0,15 0,08 0,18 0,10 0,05 0,10 0,08 0,05 0,08 0,10 0,08 0,02 0,01 0,10
0,10 0,10 0,02 0,10 0,01 0,40 0,10 0,05 0,02 0,05 0,15 0,10 0,15 0,08 0,08 0,18 0,10
0,20 0,10 0,30 0,02 0,20 0,20 0,30 0,30 0,40 0,20 0,05
Nedan ges dessa data ordnade i en frekvenstabell:
Stralning Count
0,01
0,02
0,05
0,08
0,10
0,15
0,18
0,20
0,30
0,40
N=
a) Berikna medelvarde och standardavvikelse i detta datamaterial.
1.5p
b) Berikna median och forsta och tredje kvartilen. 1,5p
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¢) Man vill inte ha en for stor andel(=r) ugnar som lacker mer &n 0,19.
Darfor vill man testa hypoteserna:
HO: = 15% mot HU: > 159’0
Om man skulle férkasta nollhypotesen i detta fall, vilken slutsats kan
man da dra av testet. ip
d) Ange det kritiska omradet for testet i c-uppgiften. Utfér testet. Anvand
signifikansniva 5%. Det ar tillatet att normalapproximera, men hur
. kollar man det? 3p
) Berdkna p-vardet for testet i c-uppgiften. 1p
Berikna ett 95% konfidensintervall for medelstralningen(=y) bland alla
tiliverkade ugnar. Ange noga vilka antaganden du maste gora samt
tolka intervallet. 2p
g) Nu ar det sa att 20 av ugnarna &r av mérke A och de dvriga av mérke
B. I nedanstidende korstabell med frekvenser dr ugnarna uppdelade
efter hur mycket stralning de lacker ut.

=S o0

Stralning | 0,10 < strdlning < 0,19 | Strialning > 0,19

< 0,10
Mirke A 10 9 1
Marke B 7 7 8

Prova pa 5% signifikansniva om det ar skillnad i stralning mellan
mérke A och méarke B. 3p



